
Ata da 112ª Reunião Ordinária da 
Comissão Intergestores Bipartite  

   

Local : Sala de Reuniões do Conselho Estadual de Saúde/SES  

Rua Esteves Júnior 160 - 8º andar  

Florianópolis  

   

Data : 28/04/06  

   

Horário: 14:00 horas  

   

Presentes  

Secretaria de Estado da Saúde:  

Carmen Emília Bonfá Zanotto, Flávio Magajewski, Rosina M. dos 
Santos Silveira, Arion Bet Godoi, Luis Antônio Silva, Sonia Regina 
Linsmeyer, Isabel Cris tina B. Funk, Winton Luiz Zomkowski, Sonia 
Machado de Souza, Raquel Bittencourt.  

Conselho de Secretários Municipais de Saúde:  

Celso Luiz Dellagiustina (Lontras), Orlando Fávero (Luzerna), Márcia 
Teresinha Anacleto (Rio do Sul), Noeli Pinheiro (Rancho Queimado), 
Alexandre Grierson Spessatto (São Miguel do Oeste), João José 
Cândido da Silva (Florianópolis), Sonia Adriana Weege (Timbó).  

Desenvolvimento dos trabalhos  

A 112ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve 
início às 14h 20 min, sob a coordenação de Celso Luiz Dellagiustina, 
Presidente do COSEMS, com a presença dos membros acima 
descritos.  

A Secretária de Estado da Saúde, Carmen Emilia Zanotto, 
comunicou que, tendo em vista suas atribuições como Secretária de 
Estado, passaria a Coordenação da CIB/SES ao Diretor Geral da 
SES, Lester Pereira. Ressaltou que o seu afastamento da 
Coordenação não iria excluí-la do processo. Agradeceu todo o apoio 



recebido por parte dos municípios e disse que estaria à disposição 
para colaborar no cumprimento das pactuações da Mesa.  

O Coordenador CIB/COSEMS, Celso Dellagiustina, agradeceu a 
Secretária de Estado da Saúde pelo compartilhamento do trabalho 
desenvolvido, externando que seria uma perda significativa para a 
CIB, visto que sua inteligência, bom senso, perspicácia e 
principalmente a calma nas questões de debate e atingimento de 
consenso, sempre foram fatores predominantes da sua própria 
personalidade. Saudou o Secretário Municipal de Saúde de 
Florianópolis, João José Cândido da Silva, dizendo que a sua 
participação engrandeceria o sistema devido seu comprometimento e 
conhecimento do mesmo. Disse que a Secretaria Municipal de 
Florianópolis não poderia estar em melhores mãos, desejando-lhe 
sucesso na função.  

O Secretário João José Cândido agradeceu as palavras do 
Coordenador CIB/COSEMS, bem como à Secretária de Estado da 
Saúde e todos os Secretários presentes. Falou sobre sua 
participação como membro do Conselho Nacional de Saúde e da 
Tripartite, acrescentando que estaria sempre presente nas reuniões 
e quando impossibilitado, o Secretário Adjunto o representaria.  

Conforme acordado foram incluídos outros itens na pauta.  

   

Documentos Recebidos  

Comunicação Interna nº 092/06, da Superintendência de 
Planejamento, informando parecer a respeito da cessão de uso de 
ambulância do SAMU para Içara.  

   

   

APROVAÇÃO DA ATA  

Aprovada na íntegra a Ata da sessão de 23/03/06.  

   

•  TEMAS PARA DELIBERAÇÃO  

•  RECURSOS CAMPANHA VACINAÇÃO  

•  Aprovada a proposta de distribuição de recursos financeiros das 
Campanhas de Vacinação contra Influenza e Poliomielite, conforme 



documento anexo.  

b) CREDENCIAMENTO MEDICINA NUCLEAR - ITAJAÍ  

Aprovado o credenciamento da Clinica de Medicina Nuclear 
(CINTIVALI) do município de Itajaí, conforme parecer técnico anexo.  

 c) CREDENCIAMENTO TERAPIA NUTRICIONAL - LAGES  

Aprovado o credenciamento do Hospital Infantil Seara do Bem de 
Lages, em Terapia Nutricional , conforme parecer anexo.  

Acordado por consenso que, a medida que os municípios 
apresentem a documentação necessária para o credenciamento, 
desde que estejam contemplados no Plano já aprovado na CIB, que 
os pedidos sejam deliberados ad referendum.  

d) CREDENCIAMENTO LEITO NEONATAL HU (intermediário)  

•  Aprovado o credenciamento do Hospital Universitário em Cuidados 
Intermediários Neonatal , conforme parecer técnico anexo.  

   

e) REMANEJAMENTO DE TETO TRS  

•  O Coordenador CIB/COSEMS solicitou a juntada de documentação 
referente a população e dos municípios que serão referenciados à 
Timbó para a TRS, de forma a evitar duplicidade de fluxo.  

•  Aprovado o remanejamento do teto da TRS de Blumenau para 
Timbó, correspondente a 28 atendimentos/mês, conforme parecer 
técnico anexo.  

   

•  f) CREDENCIAMENTO DE CIRURGIA BARIÁTRICA  

•  Aprovado o credenciamento do Hospital Regional de Joinville em 
Cirurgia Bariátrica.  

   

•  g) SAMU  

•  O Coordenador CIB/COSEMS disse que o relatório da Reunião da 
Comissão Especial do SAMU foi discutido na reunião prévia do 
COSEMS, tendo sido feitas algumas alterações e inclusões no texto.  



•  Aprovados os encaminhamentos dados pela Comissão Especial do 
SAMU, bem como homologadas as deliberações ad referendum 

citadas no referido relatório (anexo).  

   

•  h) PPI AMBULATORIAL  

•  O Gerente de Programação de Serviços e Credenciamentos, Arion 
Godói, explicou que os procedimentos pactuados são aqueles que 
estão dentro dos critérios estabelecidos para alterações da PPI, 
sendo considerados apenas aqueles pedidos cujas pendências estão 
totalmente sanadas.  

•  Aprovadas as alterações da PPI Ambulatorial, conforme parecer 
técnico e planilha de revisão da PPI, anexos.  

   

•  i) OXIGENOTERAPIA  

•  O Superintendente de Planejamento, Roberto Hess de Souza, 
informou que os processos encaminhados pelos municípios foram 
avaliados pela Comissão de Oxigenoterapia, tendo sido deferidos 
aqueles que contemplaram os critérios estabelecidos pela CIB. Disse 
que a partir do corrente mês, os municípios que encaminharem os 
processos que estiverem sendo regulados pelo Estado e que 
obedecerem os critérios, o depósito será feito mensalmente Fundo a 
Fundo. Apresentou uma proposta para o pagamento do saldo 
devedor por parte do Estado, conforme anexo.  

•  O Coordenador CIB/COSEMS solicitou que constasse em ata que: 
quando o Estado fizer nova licitação, que os municípios em Gestão 
Plena possam optar entre fazer o processo para o Estado, ou seja, a 
mesma sistemática dos municípios em Gestão Básica , ou ressarcir-
se do valor que o Estado vai pagar, e não do valor de R$ 258,00 
como já deliberado na CIB.  

•  Aprovado o fluxo para a organização do serviço de Oxigenoterapia 
constante do parecer técnico, bem como a proposta para pagamento 
do saldo devedor dos serviços, conforme documentos anexos.  

   

•  j) DEMANDA REPRIMIDA  

•  O Coordenador CIB/COSEMS reafirmou o nome do Assessor Hélio 
Livino para fazer parte do grupo de trabalho de levantamento da 
demanda reprimida. Sugeriu que na próxima sessão da CIB fosse 



apresentado novo relatório com mecanismos viáveis para a 
execução dos levantamentos efetuados a respeito da demanda 
reprimida.  

•  Aprovada a execução do levantamento efetuado da demanda 
reprimida (anexo), que contará com a participação na 1ª etapa, 
apenas os municípios que encaminharam os relatórios até o dia 
23/03/06 (CIB/Garopaba). Para uma 2ª etapa ficarão os outros 
municípios que apresentarem seus relatórios de levantamento das 
necessidades. Aprovada ainda, a manutenção do grupo de trabalho 
já estabelecido.  

•  k) SITUAÇÃO LABORATÓRIO POUSO REDONDO  

•  O Coordenador CIB/COSEMS explanou a situação do Laboratório 
de Pouso Redondo (conforme documento anexo), indicando seu 
nome e o da Secretária Márcia Anacleto (Rio do Sul), para 
participarem da vistoria, tendo em vista fazerem parte daquela 
região.  

•  A Diretora de Vigilância Sanitária da SES, Raquel Bittencourt, 
disse que de acordo com uma Resolução da ANVISA, há uma 
exigência da atuação de um responsável técnico nos postos de 
coleta. Sendo assim, sugeriu a participação da Diretoria de Vigilância 
Sanitária na vistoria para verificar se a Resolução está sendo 
cumprida.  

•  Aprovada a realização da vistoria no Laboratório de Análises 
Clínicas Ltda. de Pouso Redondo, pela Comissão constituída pelos 
membros da SES e COSEMS, incluindo representante da DVS, bem 
como que a Comissão se apresente primeiramente ao gestor 
municipal.  

  

•  HOMOLOGAÇÃO  

  a) PLANO NACIONAL DE INVESTIMENTO SVS  

•  Homologado o Plano de Investimento de Vigilância em Saúde para 
o Estado de Santa Catarina, conforme quadro de distribuição, anexo. 

   

•  b) PRORROGAÇÃO DO PRAZO CENTRO TERAPIA 
RENAL/LAGES  

•  Homologada a prorrogação do prazo por mais sessenta dias, para 



a conclusão das obras do Centro de Terapia Renal de Lages.  

   

•  c) INCENTIVO HOSPITALAR  

•  Homologada a inclusão de Unidades Hospitalares na Política de 
Incentivo, conforme documento anexo.  

   

•  d) HOMOLOGAÇÃO DELIBERAÇÕES AD REFERENDUM  

•  Homologadas as Deliberações ad referendum nºs 26 e 28 
referentes às inclusões de Unidades Hospitalares na Política de 
Incentivo da Assistência Hospitalar, nº 27 referente credenciamento 
CAPS I de Xanxerê, nº 29 referente Recurso da 1ª etapa da 
Vacinação Anti-rábica de Itajaí e nºs 30,31,32 e 33 referentes ao 
SAMU.  

   

•  DISCUSSÃO E ENCAMINHAMENTOS  

•  a) APARELHO ULTRASSONOGRAFIA - REMANEJAMENTO  

•  O Coordenador CIB/COSEMS falou do levantamento feito sobre a 
utilização/produções dos aparelhos de ultrassonografia, destacando 
que para o remanejamento dos aparelhos, os municípios propunham 
o seguinte encaminhamento: l - a formação de uma Comissão 
composta pela Secretária de Saúde de Rio do Sul, Márcia Anacleto e 
o Superintendente de Planejamento, Roberto Hess de Souza, para a 
análise técnica da situação, de forma a criar critérios para a 
utilização dos aparelhos; 2 - para análise das questões jurídicas, 
fariam parte da Comissão o Presidente e o Assessor técnico do 
COSEMS.  

•  Acordada a sugestão de encaminhamento dos municípios incluindo 
os nomes do Gerente Arion Godói e da Gerente do Complexo 
Regulador, Hanna Barcelos, para fazerem parte da Comissão que 
analisará a situação.  

   

•  INFORMES  

•  a) PLANO SISTEMA PRISIONAL  

•  O Diretor de Políticas de Saúde da SES, Flávio Magajewisk, 



informou que o Ministério da Saúde não deu continuidade aos 
repasses financeiros, tendo em vista o atraso nas obras e nas 
responsabilidades das Secretarias de Justiça e de Segurança 
Pública. Disse que os municípios de São Pedro de Alcântara e 
Tijucas são os municípios com maiores possibilidades de 
credenciamento, por estarem atendendo a maior parte das 
exigências do Plano.  

•  O Coordenador CIB/COSEMS disse que os municípios estão 
efetuando as ações usando as AIHs da sua população. Neste 
sentido, solicitou que enquanto não houvesse o repasse dos 
recursos por parte do Ministério, que fosse criada uma solução 
intermediária como forma de não haver prejuízo para os municípios.  

•  O Assessor Técnico do COSEMS, Hélio Livino, disse que era 
preciso iniciar os encaminhamentos acordados com relação à 
contratação de pessoal para que, quando fossem liberados os 
recursos, as providências já estivessem em andamento, evitando 
assim, problemas na implantação.  

•  O Coordenador CIB/COSEMS propôs que o assunto seja debatido 
na Câmara Técnica e que venha para a próxima reunião para 
esclarecimento da questão do andamento do Sistema Prisional.  

   

•  b) ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA  

•  O Coordenador CIB/COSEMS disse que o informe foi dado na 
reunião prévia do COSEMS, porém aproveitou para manifestar sua 
preocupação quanto à agilidade na forma de entrega dos 
medicamentos aos municípios (componente estadual).  

   

•  c) CONTRATO HOSPITAIS FILANTRÓPICOS  

•  A Gerente de Auditoria, Isabel Funk, informou que a Comissão 
composta por membros da SES e COSEMS está discutindo a 
Portaria Ministerial 284, de abril de 2006, que trata do fluxo e modelo 
de contratualização dos Hospitais Filantrópicos, para a construção de 
um modelo a ser adotado pelo Estado de Santa Catarina.  

•  O Coordenador CIB/COSEMS complementou dizendo que a 
contratualização dos hospitais foi prorrogada até 25/05/06. Disse que 
na reunião com os gestores em Gestão Plena ficou definido que 
seria feito um contrato padrão, tanto para a parte que concerne à 
questão jurídica, como a parte básica de operacionalização. Solicitou 
que a Consultoria Jurídica da SES avaliasse a proposta de contrato 



do ponto de vista jurídico.  

   

•  d) CARDIOVASCULAR  

•  A Gerente Isabel informou que no dia 12/04/06, foi realizada uma 
reunião com todos os gestores e prestadores de serviços, tendo sido 
reafirmada todas as exigências apontadas nos Termos de 
Compromisso e que os mesmos seriam publicados em Diário Oficial 
do Estado.  

•  O Coordenador CIB/COSEMS salientou a necessidade de haver 
um gerenciamento das AIHs, de modo a agilizar a fila de espera, 
apontando algumas forma para a solução do problema.  

•  O Superintendente Roberto disse que a SES tem discutido essa 
questão e sugere a criação de uma Central de Regulação com suas 
centrais macrorregionais. Ressaltou que a SES está tomando 
algumas iniciativas junto ao CIASC para a resolução do problema, 
num menor tempo possível.  

   

•  d) RELATÓRIO AUDITORIA  

•  A Gerente Isabel disse que a apresentação do Relatório de 
Auditoria era uma rotina da pauta da CIB e que o mesmo foi 
disponibilizado à mesa nas versões janeiro e fevereiro/2006.  

   

•  e) TRS - TETO ATUAL  

•  O Gerente Arion informou que foi feito um estudo comparativo da 
produção ambulatorial da TRS - competência/fevereiro/2006, com os 
valores definidos na Portaria ainda vigente, bem como com os 
valores do novo teto (Deliberação 017). Segundo ele, com o novo 
teto não há grandes diferenças, sendo assim, acredita que, quando 
for publicada a nova Portaria, estarão equilibrados os tetos dos 
municípios.  

   

•  f) CIRURGIAS ELETIVAS  

•  A Gerente de Controle e Avaliação dos Serviços, Andréa Borb, 
informou que o projeto de Cirurgias Eletivas foi reformulado por 
procedimentos. Disse que o recurso financeiro será liberado 



retroativo a março, podendo ser executado até agosto/2006. 
Salientou que serão encaminhadas as APACs para os 
procedimentos ambulatoriais e as AIHs referentes às Campanhas. 
Completou dizendo que será enviado ofício aos municípios 
informando suas cotas, listagem de prestadores habilitados e a 
listagem de procedimentos elegíveis - Portaria 252/06. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Lúcia Helena de Souza, lavrei a 
presente Ata, que vai assinada por mim e pelos Coordenadores.  

   

Florianópolis, 28 de abril de 2006. 
 

 


